
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年５月 25日(木) 午後４時から 

    日南市役所・プレハブ会議室（北 301号室） 

 

 

 

 

令和５年度 第２回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和５年度教育委員会 第２回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和５年５月 25日(木) 

午後４時から午後４時 35分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 黒木由香 別府信一、八木真紀子、佐藤泰信  

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

学校教育課学校教育担当監 

生涯学習課長 

学校教育課課長補佐兼管理係長 

学校教育課管理係主査 

  

４ 場所   日南市役所・プレハブ会議室（北 301号室） 

 

５ 傍聴者   ０名 

 

６ 開会 

【都甲教育長】 

「それでは、令和５年度第２回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。事務局の出席 

者の確認をお願いします。」 

 

【田中部長】 

 「事務局は、全員出席です。」 

 

８ 教育委員の異動 

 【都甲教育長】 

  教育委員の異動についてですけど、資料にあります通り、郷谷委員に代わりまして佐 

  藤泰信さんですね。この前の 15日に辞令交付があったんですけども、５月 19日から令 

和９年の５月 18 日まで４年間新しく教育委員をやっていただくことになりました。よ

ろしくお願いします。 
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【佐藤委員】 

日南カトリック幼稚園におります佐藤といいます。その前は吾田東小学校におりまし 

て、教育委員会というとあんまり懇意にはしたくないというか。ただ、本当に私立の幼 

稚園に行ってですね、つくづくありがたい存在だったんだなと、守っていただき導いて

いただいたんだなということでしみじみ思いました。今度は微力ですけどもお役に立て

ればと思います。いろいろご指導よろしくお願いします。 

 

 【都甲教育長】 

   佐藤委員にはですね、立場を変えていろいろご意見いただければと思ってます。 

  私もですね１期目が終わったわけですけど、２期目もですねやらせていただけるという 

ことになりましたものですから、頑張らせていただきますのでよろしくお願いします。 

  それから、郷谷委員は職務代理者をやっていただいておりましたので、ここにあるん 

ですけどね、地方教育行政の組織及び運営に関する法律ってのがあります。そして、そ 

れを受けて日南市教育長職務代理者に関する規則ってのがありまして、その中で、私教 

育長は職務代理者を選ぶと、お願いするということになっておりまして、この度、黒木 

委員に職務代理者をお願いしたところ、引き受けていただきました。どうぞよろしくお 

願いします。 

 

【黒木委員】 

   迫元委員からの郷谷委員の後ということで、何かプレッシャーしかないんですけど、 

教育長のサポートということで、今まで２期やってきたことを少しずつ活かせていけた

らなと思ってます。よろしくお願いします。 

 

９ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

【都甲教育長】   

・４月 26 日、23 日に当選しました市議会議員の方 19 名と顔合わせがありました。元職の

方とか新人の方とかですね、４名程顔ぶれが変わったということでした。議員の皆さんにご

理解いただかないとなかなかこの教育施策も進みませんので、いろんなことをご意見いた

だきながら、私も議員さんにいろいろご協力願いながら進めていきたいと思っております。 

それから同じ日ですけど、宮崎看護大学の長鶴学長がですねお見えになりました。新学長

ということで挨拶も兼ねてたんですけど、レインボープランを作る時に非常に力添えいた

だきまして、その後のことも気にしていらっしゃいますし、どうだろうかいうことで。です

からこれからもお力添えをいただきたいということをお話しました。 

そして同じ日、今度は東郷中学校に行きまして、東郷中学校が令和５年度から６年度の２

年間ですけど、租税教育推進校の委嘱校となりまして委嘱状を交付しました。租税教育を充

実させて欲しいということをですね、校長先生それから担当の先生にお願いしました。 



3 

・４月 27日、高校を考える意見交換会なんですけど、高橋市長が就任時から始めた意見交

換会なんですけど、年度初めの会を行いました。会のメンバーが少し変わったものですから

昨年度の経緯と、今年度の会の方向性を説明しました。組織それから今後の計画等を確認し

ました。 

・４月 28日、国民スポーツ大会の庁内推進会議。４年後なんですけど、日南もいくつか競

技がありまして。それに向けて最初の推進会議を行いました。組織それから今後の計画等を

確認しました。 

それから同日、校長会がＺＯＯＭであったんですけど、５月の連休前でしたので、連休中

の連絡体制とか、そして校長先生自身が休養をしっかり取っていただくようにということ

を伝えました。併せて１学期中にですね、管理職試験とかいろんなものがあるわけですけど、

そういう時に人材育成についてですね、校長として背中を押せるような存在であって欲し

いと話をしました。 

 そして同日夕方ですけど、部活動指導員の委嘱状交付式がありました。市内７中学校に昨

年度より１名増えて９名の指導員をお願いしました。導入して５年目なんですけど、導入さ

れてる学校の先生が指導員の先生によってですね、とても助かっていると学校から意見を

もらっています。 

・４月 29日、陸上競技場のリニューアルオープンのセレモニーがありました。陸上競技場

のトラックをリニューアルしたということでセレモニーがあったんですけど、市内の陸上

クラブの子ども達、そして谷口浩美さんがゲストとして来られて、新しいトラックを子ども

達と一緒に走られました。今後は公認の競技会ができるということで、早速何か少年団の大

会があったんじゃないかと。そういう形で用途もだんだん広がっていくという話を聞きま

した。 

 その夕方に今度はスポーツ少年団の合同の結団式がありました。今年はほぼ全員が集ま

ってですね、毎年やってたみたいですけど、結団式の後に交流行事として低学年は玉入れ、

高学年は綱引きが行われました。 

・５月１日、２日、この２日間を使って学校訪問に行ってきました。飫肥小学校と吾田小学

校に指導教諭っていう先生が今回入って来られました。吾田小の先生はですね、スーパーテ

ィーチャーなんですけど指導教諭として、市全体の先生方の全体の資質向上に協力して欲

しいということをお伝えしたくてですねそれぞれの学校を訪問しました。ちなみに、スーパ

ーティーチャーの吾田小の先生は小学校ですけど社会科が割と専門にやられると。飫肥小

の先生は道徳、特別支援、そういう専門みたいな感じでですね、快く引き受けていただきま

した。 

・５月 15日、新入学児童のスケッチブック贈呈。これはご存じのように、王子製紙日南工

場が市内の全ての新入学児童にスケッチブックを寄贈しています。今年で 49回目なんです

けど、今年南郷小学校に行きまして、代表児童４名に私が代わりに手渡してきました。その

あと学級に行ってですね 44名ぐらいいたんですけど先生方がそのスケッチブックに絵を描

くように指導をしてくださいまして、報道にもたくさん取り上げてもらいました。 
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・５月 15日、さきほど言いましたように辞令交付がありました。 

・５月 18日、19日ですけど、全国の都市教育長協議会定期総会と研究大会が何と帯広であ

りまして、行って参りました。こちら対面式ですね、全国で 800人ぐらいいるんですけど、

ほぼ全員、やっぱり北海道という土地からですかね来ておりまして。その中で文科省の説明

とか分野ごとの発表があったんですけど、私は学校教育の分科会に参加したんですけど、そ

れぞれの自治体が工夫を凝らして教育施策を展開しておりました。 

・５月 23日、生徒指導の担当者会がありました。市内の生徒指導主事が顔を合わせて、市

の生徒指導の状況とか、サポートチームを紹介しました。また、中学校区内の協議等を行な

ってもらったわけですけど、冒頭のあいさつでですね、必ずチームで生徒指導に当たって欲

しいと。担任の先生なり担当の先生が孤立しないように、管理職も含めチームで当たって欲

しいということを伝えさせてもらいました。 

 

（２）委員活動報告 

  【黒木委員】 

  教育委員の活動ではないんですけど、19 日に日南市ＰＴＡ協議会の総会に、教育長が

ちょっと北海道に行かれてたので、部長に来ていただいてご挨拶をいただきました。ま

た、今年も大きな会場内での開催は見送って去年同様まなびピアの会議室で、ＰＴＡ会

長さんと校長先生にご出席いただいての会議だったんですけど、今年度からバレー大会

を復活させようかとか、そういった市のＰＴＡ協議会での動きが新型コロナ以前の活動

に戻りつつある中で、校長先生がその３年間、空白の３年間ＰＴＡの行事にちょっと携

わってらっしゃらなかったというのがあって、なかなか意見の食い違いというか、全然

ご存じないのでその誤解が生じたりとかそういったこともちょっと多少あったので、そ

ういった中で少しずつ行事が戻っていくと思うので、今年度はＰＴＡ役員と校長先生、

職員の先生方とのちゃんとした話し合いというか、連携がいつも以上に必要だなという

ふうに感じました。 

  そういった行事があることすらもご存じない先生方ばかりなので、強制ではないんだ

けど参加のその出欠を取るに当たって、校長先生はその教員も強制参加じゃないかって

いう先入観でとられたりとか、行政の働き方改革もあるからっていう意見もいただいて、

強制じゃないんですってそういうことをちゃんと説明したらなるほどって納得はいただ

いていて、私達ＰＴＡも今まで当たり前でやってきてたので、説明不足だった部分があっ

たなということと、また先生方とちょっと距離を縮めて、細かい打ち合わせをしていかな

いといけないなって感じたところでした。 

 

  【八木委員】 

  教育委員会の活動ではないんですけど、ちょっと支援で小学６年生の遠足に付いて行

って、全行程往復で６kmあるんですけど、６年生で３km歩くっていうのが大変だという

のがすごく身に沁みました。それはやっぱり新型コロナの影響が多いと思いますし、何か
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地方に行けば行くほど送り迎えをするので歩くことがない子どもがとても多いっていう、

だから、ちょっとびっくりしました。またそこが日南市の課題なのではないかと思います。 

   

  【佐藤委員】 

  ブルーベンチという方が、うちの保護者が手伝いをするということで、フリースクー

ルを５月１日から立ち上げたと。星倉の「食事処とも」というのがあるんですけど、ご実

家でされるということで、私も子ども食堂をやってるものですから、やっぱりそういう

ニーズは感じているのでちょっと見学に行きました。まだ１件の相談もないし利用者も

ない、その学校といかに繋がるっていうところはですね、やっぱり課題だと。私もお世話

になってるスクールソーシャルワーカーの浜田先生の二人で行ったんですけど、いろい

ろ話をして非常に前向きで熱心、子ども達をずっとそこに居させるつもりはなくて、や

っぱり積極的に学校なんか戻っていけるようにということで、宮崎では少し民間の児童

クラブをされてて、その辺の経験を活かしながらやっていきたいということで、話を聞

いて、そういった民間の方の活動とかをうまくなんかですね、学校につなげていけたら

なと。ただ、誰でもってわけにはいかないでしょうから、そこが難しいなとか思いながら

ですね、ちょっと話を聞いてきたところです。 

 

【都甲教育長】 

  最初の校長会でも紹介したんですよね。各学校を回らせてもらっていいかって話で。

ブルーベンチやってる人、福田さんには、自分たちでちゃんと説明をしてやってくださ

いねっていう話をして。あとはもう学校がその当事者はそういう不登校の子達の保護者

の判断になってくるのってことで、様子を見てるっていう。 

  もちろんそういったことになったら、我々もいろいろ手を貸して欲しいし、逆にこっち

が手を貸すこともあるかもしれんから、そこはうまくやっていけたらなと思うんですけ

どね。 

 

【佐藤委員】 

  学校側の立場からすると何者だこの人はと、そういうとこがあるんですよね。そして

いろいろ情報をくださいって言われてるんですよ。ただ簡単に出せませんよということ

で、そこがやっぱり難しいんですね。かといってその認定基準とかそういうのがあるわ

けでもないですので、資格も特に公的な資格は持っていない、民間のいろんなカウンセ

ラーの資格とか、でも民間ですからね、そういう方がちらほらいらっしゃるわけで、そこ

をどうしていくか。 

 

【都甲教育長】 

  有償なので、結局ですねお金を取るっていうのはうちからあんまり、うちが肩入れす

るっていうのは難しいし、だから先程言いましたようにしっかり説明をしてっていうこ
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としか言えないのかなと。 

 

１０ 前回の議事録承認 

第１回の議事録について了承 

 

１１ 議題について 

 

協議１ 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について 

         

（蛯原主査） 

 

（都甲教育長） 

教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価について

説明。 

  これについては、よろしいでしょうか。 

 

協議２ 学校訪問について（方針等） 

 

（藤岡担当監） 

（都甲教育長） 

 

 

学校訪問（方針等）について説明。 

  指導主事が今年から行きますけど、基本的には委員の皆さんと私

と部長の４人でいろいろ質問をしたいなと思っています。担当の指

導主事は普段から回っていますし、この単独訪問でまたいろんな情

報もっていう形で行ってもらいますので、それから今出た時間です

けど、小規模校はですね、授業を見る時間もちょっとでいいわけで

すよ。それ考えると、短くなるのか全体的に短くしてやったほうが

いいのかなということもありますので、そこら辺の調整はちょっと

任せていただけますか。 

            

   協議３ 法令・条例に基づく委員の任命・委嘱について 

          

（長本課長） 

（都甲教育長） 

 

（長本課長） 

法令・条例に基づく委員の任命・委嘱について説明。 

社会教育委員とか、保存会審議会の委員とか見ると、人数が結構

多いじゃないですか。法令等で決まってるんですか。 

条例で何人以内とか定められています。社会教育委員の条例では

15人、伝建審議会でも条例がありましてその人数にあわせています。 

 

１２ その他 

（１）６月行事予定について 

（２）第３回 教育委員会会議（定例） 
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   ① 日時 令和５年６月 27日（火)  午後４時から 

  ② 場所 日南市役所・プレハブ会議室（北 301号室） 

（３）第４回 教育委員会会議（臨時） 

   ① 日時 令和５年７月 18日（火）16時を予定 

   ② 場所 調整中 

 

１３ 閉会 


